

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 195 (12985)

Четверг, 9 октября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## РЕШАЮЩИЙ КВАРТАЛ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

В августе большая группа первоуральских строителей награждена правительственными наградами. Самая многочисленная группа — из четвертого управления треста Уралтяжстрой. Представители коллектива коммунистического отношения к труду бригадиры В. Н. Тонков, А. Г. Чупраков, плотник Н. А. Грачунов, звеньевая В. И. Агеева, начальник участка Р. М. Рыбкин. Что ни имя, то известный человек, работа которого на виду всего города.

Сейчас жилстроители возводят восьмой микрорайон. За первый год пятилетки в городе должно прибавиться 63 тысячи квадратных метров жилья. И все-таки разговор в начале четвертого квартала приходится вести не о победных рапортах. Четыре дома в восьмом микрорайоне принимала рабочая комиссия только в последний день сентября. С их приемом в актив коллектива прибавлялось примерно 20 тысяч квадратных метров.

Точно так же к самому концу года может оттянуться сдача следующей очереди жилья. Со всеми вытекающими последствиями относительно качества. По-прежнему в общестроекском масштабе медленно улучшаются условия труда жилстроителей: не хватает механизмов. Справедливы претензии к заводу железобетонных изделий и конструкций. Создать четкую программу взаимодействия смежников на весь квартал, организовать соревнование — только при этом условии удастся построить все жилье с высоким качеством.

На больничном комплексе динасового завода по плану девяти месяцев надо было освоить 480 тысяч рублей, освоено 482. Честь и хвала, конечно, коллективу первого управления, по собственной инициативе включившему ныне больничный комплекс в число пусковых. На открытом партийном собрании коммунисты управления поднимали жгучие проблемы, с которыми сталкиваются на этом объекте. Но вот решаются эти проблемы все-таки медленно. Надо на финишном этапе повнимательнее подойти и к просьбам медиков, придавать законченность объекту, а не просто освоить средства.

Пожалуй, самое большое внимание первоуральцев привлекает ныне строительство плавательного бассейна. Здесь создан городской партийный штаб под руководством второго секретаря горкома КПСС В. А. Мыслицкого. На помощь строителям пришли представители городских предприятий, столь велико желание первоуральцев разделиться с долгостроем, создать общегородской очаг укрепления здоровья. Областной комитет партии внимательно следит за хо-

дом строительства объекта. Но, к сожалению, отставание, допущенное в начале года, сокращается трудом. Судите сами: по плану девяти месяцев должно быть освоено 710 тысяч рублей, освоено 466 тысяч. Из них 132 тысячи рублей в сентябре. Глядя, как активизировались работы на объекте в сентябре, невольно задаешься вопросом: неужели нельзя было с начала года дело наладить так же? В оставшееся время, когда надо ежемесячно осваивать не менее 150 тысяч рублей, на объекте необходимо наладить четкую поставку раствора, стеклопакетов и других материалов. Не хватает плиточников-облицовщиков в первом управлении, а именно эти работы выходят на первый план. Можно провести на бассейне школу передового опыта, конкурс мастерства представителей этой профессии.

Миллионные объекты возводятся на заводе комплектных металлоконструкций: пусковая производственная мощность на 21,3 тысячи тонн стальных конструкций в год и административно-бытовой корпус. На первом объекте план девяти месяцев перевыполнен, и он тревог не вызывает. По поводу пуска второго объекта заводчане испытывают небезосновательную тревогу. Из 2970 тысяч рублей освоено 1842 тысячи рублей. В том числе на строительстве столовой из 580 тысяч рублей освоено 289. Остались самые трудоемкие отделочные работы. Причем строители сами себя поставили в крайне тяжелые условия. На административно-бытовом корпусе крыша уже протекает, облицовка на перегородках пришла в негодность. Корпус не закрыт, тепло подавать нельзя, у отделочников не сохнет штукатурка. Еще хуже дела на столовой.

Не так уж много пусковых объектов в городе ныне у строителей. Тем более почетно для них построить все в срок и с высоким качеством. Ведь четвертый квартал первого года пятилетки должен стать генеральной репетицией коллективов треста перед переходом на работу в новых условиях, продиктованных постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Они ориентируют коллективы строителей на безусловное выполнение договорных обязательств, 100-процентный ввод в действие предусмотренных планом мощностей и объектов, без отступления от норм и правил. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители должны мобилизовать коллективы именно на такой подход к делу. Все намеченное построить добротной, с высоким качеством.



С пуска цеха трудится в цехе № 14 Новотрубного завода машинист крана Т. И. Селиванова. Девять лет назад начинала ученицей. С годами Татьяна Ивановна набиралась опыта. Быть крановщицей мостового крана ответственно. Дело требует прочных знаний, большой внимательности, точного выполнения команд стропальщиков. Теперь Татьяна Ивановна — наставник молодежи. В заводском соревновании признавалась победителем на приз О. Кормильцевой. Т. И. Селиванова активно участвует в общественной жизни цеха, она член совета бригады, ведет подшефную работу с учащимися третьей школы.

Фото А. Кадочникова.

## ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ РИТМ!

### ЮБИЛЕЙНАЯ ПЛАВКА

1 октября 1936 года на Новотрубном заводе был пущен литейный цех. Когда-то производством размещалось в деревянном здании, сейчас — в современном корпусе. Да и выпуск литых изделий значительно вырос. Сегодня цех № 17 выполняет заказы не только для своего предприятия, но и для 34 заводов нашей страны. А на днях здесь была проведена плавка, посвященная его 50-летию. Бригаду, которая была сформирована из лучших сталеваров, формовщиков, рабочих других специальностей, возглавил Габдульфат Габдульфатович Шафигуллин, чей производственный стаж — свыше четверти века. Литые получено качественное. К слову, ныне по сравнению с прошлым годом брак в цехе снижен на 4,2 процента. Всего же с начала года изготовлено дополнительно 176 тонн литья.

В. ЧИРКОВ,  
начальник цеха.

### ШВЕИ — МАСТЕРИЦЫ

Накануне Дня Конституции СССР девять передовиков швейной фабрики досрочно справились с заданием первого года XII пятилетки. Первыми — швей-мотористка Нина Ивановна Зигулева и комплектовщица Зоя Степановна Промехова. За ними с годовым заданием справились ударники коммунистического труда швей-мотористки пошивочного цеха Т. В. Шмелева, К. С. Черемухина, Г. М. Хмелекас, А. А. Полухина, утюжильщица А. А. Васильева, комплектовщица Е. Т. Рудакова и швей-ручница раскройного участка Х. У. Маланичева. Каждая работница в совершенстве владеет смежными операциями своего потока, охотно передает опыт молодым. Успех достигнут за счет применения передовых методов труда, сложности, взаимозаменяемости и четкой дисциплины.

С. ЕГОРОВА,  
инженер  
по соцсоревнованию.

### ОТПРАВЛЕННЫ В СРОК

Срочный заказ поступил на завод трубчатых строительных конструкций: необходимо в самые сжатые сроки собрать и отправить свыше тысячи тонн металлоконструкций типа «Урал» для восстановления Кайракумской ковровой фабрики, пострадавшей во время землетрясения.

В краткие сроки все производство было перестроено, труженики предприятия успешно справились с задачей. Это не первый заказ, выполненный нами для управления производственно-технологической комплектации треста Ленинадстрой, у нас давние связи со строителями Таджикистана.

В. ЛЫСОВ,  
начальник  
финансово-сбытового  
отдела.

## ХЛЕБ УБИРАТЬ — ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

Нынешней осенью шестой сезон работал в подшефном совхозе «Заря» на своем выдавшем виде ЗИЛе Павел Геннадьевич Зубаха — водитель 15 цеха Новотрубного завода. На заводе он уже семь лет. Это молодой, энергичный, любящий свое дело человек. Машина его всегда в исправном состоянии. Если случится поломка, Павел Геннадьевич оперативно устранит ее.

В середине сентября закончили уборку урожая в «Заре». Я встретила с Павлом Геннадьевичем в тот день, когда шфы готовились к отъезду домой. На вопрос, как поработалось, он искренно сказал: — Неплохо!

За прошлые годы П. Г. Зубаха занимал в нашем хозяйстве призовые места. И ныне он зарекомендовал себя человеком дела, душой болеющим за судьбу урожая, — занял по совхозу четвертое место. Отвез на своем ЗИЛе 737 тонн зерна за три недели. А среди шоферов Новотрубного завода (их было семь человек) Зубаха на первом месте.

— Приедете на уборку в наше хозяйство на следующий год? — спросила я у Павла Геннадьевича. — Если доверят, приеду. Ведь убирать хлеб — почетное дело.

В. НОВИКОВА,  
с. Заря Ачитского района.

## С ленты ТЕЛЕТАЙПА

КАБУЛ. Здесь состоялось очередное заседание Политбюро ЦК НДПА.

Как сообщило агентство Бахтар, был обсужден проект основного закона, представленный на рассмотрение комиссии по разработке проекта конституции ДРА. Политбюро ЦК НДПА дало высокую оценку итогам состоявшегося здесь шестого заседания постоянной межправительственной советско-афганской комиссии по экономическому сотрудничеству. Афганскую сторону на переговорах возглавлял заместитель Председателя Совета Министров ДРА, председатель Госплана М. Азиз, советскую — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госагропрома СССР В. С. Мураховский.

ЛОНДОН. Британское правительство консерваторов совершило крайне недружественную акцию по отношению к Ливии.

Как заявил министр транспорта Джон Мур, правительство М. Тэтчер расторгло в одностороннем порядке англо-ливийское соглашение о воздушном сообщении от 1972 года и запретило с 31 октября с. г. ливийской государственной компании «Либиян араб эйрлайнз» совершать полеты в Великобританию.

ВЕНА. На подготовительной встрече представителей государств-участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе проходит дискуссия по внешнеполитическим предложениям организационно-процедурных вопросов открывающейся 4 ноября с. г. в Вене третьей встречи представителей стран-участниц Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

ОТТАВА. На 26-й сессии ассамблеи Международной организации гражданской авиации (ИКАО) в Монреале 2 октября состоялись выборы в главный исполнительный орган этого специализированного учреждения ООН — Совет ИКАО. В новый состав совета вошли 33 государства, в том числе Советский Союз, Чехословакия и Куба.

(ТАСС).

## ГОРОД — СЕЛУ

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Прошли первые занятия в пятидесяти пяти школах политического просвещения и экономического образования горпищеторга. Раскрывая тему «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны», мастер энергомеханического участка Анатолий Анатольевич Шачков вовлек в разговор всех слушателей. А. А. Шачков — пропагандист со стажем, но готовился к занятиям так же тщательно, как в первый раз. Получился живой разговор со слушателями, развернулась дискуссия. Разве можно оставаться равнодушным, когда речь идет о механизации ручного труда на предприятиях торга, о подготовке их к зиме. Кстати, нынче под руководством коммуниста А. А. Шачкова работники строительной группы вовремя подготовили магазины к холодам. Хорошо прошли занятия в магазинах № 29 и 78. На занятиях присутствовали члены методического совета торга.

Л. ЧУСОВА, секретарь партийного бюро горпищеторга.

ГЛАВНОЕ — ПРОФИЛАКТИКА

На заседании партийного бюро грузового автопредприятия рассмотрен вопрос о работе по улучшению безопасности движения. Заключен заместитель начальника предприятия Г. А. Серебряков. Геннадий Александрович отметил, что в нынешнем году по сравнению с тем же периодом 1985-го удалось снизить аварийность в два раза. Каждый водитель сдал зачет по технике безопасности. Практически каждый проходит предрейсовый медосмотр. Уменьшилось количество отстранений. Значительно улучшили работу водители-инструкторы. Заместителю начальника по безопасности движения Серебрякову даны рекомендации по улучшению работы. Не мешало бы службе безопасности контролировать водителей на линиях. Есть случаи перевоза пассажиров, несоблюдения скоростных режимов. Следует чаще проводить собрания по вопросам безопасности движения.

В. ШЕСТАКОВ, секретарь партбюро грузового автопредприятия.

ПОРУЧЕНИЕ — НА СОВЕСТЬ

В цехе № 8 Новотрубного завода полностью обновлена наглядная агитация. Активное участие в этом приняла инженер-конструктор Тамара Львовна Дворкина. Будучи заведующей кабинетом политпросвещения, коммунист ведет большую методическую работу. Тамара Львовна — первый советчик и помощник пропагандистов и агитаторов. Она часто выступает в цеховой стенной газете «Прогресс». К тому же Т. Л. Дворкина — член партийного бюро цеха.

А. ГОРДЕЕВ, секретарь партбюро цеха № 8 Новотрубного завода.

ПАРТКОМ В СТОРОНЕ

Знакомлюсь с материалами смотра боевитости в производственном объединении «Хромпик». В цехе № 8 первый этап подходит к концу. Более половины коммунистов уже высказали в ходе собеседований предложения, как эффективнее организовать труд на рабочих местах, усилить партийное влияние на коллектив. Аппаратчик М. М. Орлов считает, что в цехе не используется такой важный резерв, как индивидуальное социалистическое соревнование. Слесарь В. А. Куче-

ров предложил, как можно повысить исполнительность, ответственность каждого рабочего: предавать широкой гласности коэффициент трудового участия. Больше доверять молодежи рекомендовал коммунист Б. Г. Поддубный.

Серьезно подошла к проведению смотра парторганизация центральной лаборатории и отдела технического контроля. Возглавившая

комиссию Т. М. Иванникова позаботилась, чтобы о смотре знал весь коллектив. На каждого коммуниста написана подробная характеристика, которая помогает членам комиссии в открытом разговоре с людьми. Чувствуется, что партийцы здесь настроены боевито, хорошо сознают, что от их инициативы, требовательности к себе во многом зависит перестройка в службах

объединения. Критические замечания в адрес парткома предприятия носят конкретный и деловой характер.

Готовятся к подведению итогов первого этапа в цехе № 6. Пятнадцатого октября пройдет партсобрание, где коммунисты по материалам собеседований выработают конкретные мероприятия по мобилизации трудового коллектива на решение основных задач производства, определят, как повысить роль человеческого фактора в выполнении заданий пятилетки, нынешнего года.

На первый взгляд, смотр в объединении идет как положено. Люди думают, предлагают, самокритично оценивают свои действия. Но ни в одном из цехов мне не удалось услышать об инициативе коммуниста не на словах, а на деле. Никто не отважился, к примеру, пересмотреть социалистические обязательства, попроситься в отстающую бригаду или добровольно взяться за выполнение общественного поручения. А ведь смотр нацелен на повышение активности каждо-

го члена КПСС в труде, в разносторонней жизни коллектива. И в этом усматривается серьезная недоработка парткома и комиссии объединения, которую возглавляет В. И. Швецов.

Составив план работы, закрепив за цехами ответственных, комиссия практически сложила с себя полномочия руководящего и направляющего органа. Еще в августе намечалось всесторонне проанализировать деятельность цеховых парторганизаций, и поручено это было секретарю парткома В. В. Кочеву и директору объединения А. Н. Шмидту. Но наступил октябрь, а важное поручение так и не выполнено. Партком, члены комиссии не оказывают какой-либо помощи секретарям партийных организаций и, судя по всему, мало интересуются ходом смотра. Даже В. И. Швецов оказался не в курсе дел, располагал довольно поверхностной информацией о собеседованиях только в цехах № 2 и железнодорожном. Не обернется ли смотр боевитости партийных рядов при таком формальном подходе рядовой кампанией?

Б. ГРИНБЕРГ, штатный корреспондент.



ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР

Специалисты лесного хозяйства из Западной Чехии поддерживают дружественные связи с коллективом Билимбаевского лесхоза. Недавно представители различных хозяйств в составе одной делегации приехали в Свердловскую область и познакомились с опытом коллег.

На снимке: чешские лесоводы знакомятся с Билимбаевским лесхозом.

Фото Н. Булыгина.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ПОМОЩНИК И СОВЕТЧИК

В этом году начал выходить новый общественно-политический и научно-популярный журнал «Трезвость и культура». Обращенный к массовому читателю, журнал ставит задачей быть помощником и советчиком каждому, кто утверждает трезвость как норму жизни.

В материалах, опубликованных под рубриками «Пусть люди рассудят», «Следствие ведут читатели», «Диагноз трагедии», анализируются причины пьянства, алкоголизма.

Журнал «Трезвость и культура» — орган Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. В нем освещается опыт работы первичных организаций общества, их проблемы и первые успехи. Практические советы помогут материалы в рубриках «Обычай, традиции, обряды», «Опыт: ищем, советуемся, рекомендуем».

На страницах журнала выступают люди, для которых пьянство неприемлемо. У каждого из них свой рецепт утверждения трезвости. Валентин Пиккуль считает: «Главное — быть увлеченным... Такой человек, возвратившись с работы, остается занятым, посвящая себя любимому делу. Сколько в жизни я наблюдал, коллекционеры — счастливейшие люди. Пусть один разводит кактусы, а другой разыскивает дикие марки: все благо! Такой человек, я твердо уверен, не будет жаловаться на то, что ему нечего делать и потому он выпивает».

Владислав Третьяк: «Я считаю, что лучшие качества

надо воспитывать в человеке с первых лет жизни... Начинать надо с внешних простейших, доступных сознанию ребенка понятий. Например: спорт — это красота. А красота несовместима с бескультурьем. Недопустимы ни подвыпивший спортсмен, ни драки на площадке, ни неряшливость в одежде...»

С ними и многими другими известными людьми, например, с Т. С. Мальцевым, почетным академиком ВАСХНИЛ, дважды Героем Социалистического Труда, с Б. Воиновым, летчиком-космонавтом СССР, дважды Героем Советского Союза, с В. Киселевым, руководителем вокально-инструментального ансамбля «Земляне», уже познакомились читатели журнала. Впереди нас ждет много интересных встреч.

В воспитании детей помогут материалы рубрики «Родительский университет». Интересна статья «Счастливый папа на тропе познания», встреча с семьей Никитиных.

Само по себе чтение журнала — тоже интересный досуг. В каждом номере есть раздел «Игротека», где помещены игры, кроссворды. Большое место в журнале занимают повести, рассказы. Женщины заинтересуют раздел «Домашние хлопоты», где можно познакомиться с новыми моделями одежды, с кулинарными рецептами, советами косметолога.

Т. САБУРОВА, инструктор городского совета общества борьбы за трезвость.

ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ

Планы по подготовке жилья, теплосетей к зиме разрабатывались и утверждались еще весной. К первым работам приступили в конце мая, зная, что уральское лето коротко и сбой в выполнении графика неминуемо скажется на окончании всех работ. Две бригады, руководимые мастером Н. А. Смирновым, занимались ремонтом кровли. По планам, которые мы полностью выполнили, отремонтировано 2380 квадратных метров мягкой и 1200 квадратных метров шиферной кровли. В ходе работ появились дополнительные заявки жителей, постарались выполнить и их. Сейчас ремонтируем крыши дома № 3 по улице Малышева и № 28 по улице Гагарина. Полностью отремонтированы

водопроводные и тепловые сети — более тысячи метров. Были нарекания жителей на низкую температуру в квартирах. Поэтому эти вопросы стояли у нас на повестке дня в числе первых. В одном случае, как это было в домах по улице Ватутина, Советской, куда тепло поступает от магистралей новотрубников, пришлось встретиться с руководителями УЖКХ Новотрубного завода и решать эту проблему совместно. В другом, когда было холодно в квартирах нового дома № 4 по Корабельному проезду, работала комиссия, следила, утеплены ли окна, двери. А летом мы занимались этим домом особенно. Сейчас жалоб от жителей пока нет. Мелочей в подготовке к

зиме у нас нет. В суровое время любая из них может стать причиной серьезных осложнений. Потому коммунальщики производственного объединения «Хромпик» занимались ремонтом и заменой запорной арматуры в теплосетях и домах, пришедших в негодность оконных и дверных блоков в подъездах. Перевыполнили мы намеченное по ремонту тепловой изоляции труб.

Подготовительные работы подходят к концу. Коммунальщики — хромпиковцы постарались сделать так, чтобы нареканий в их адрес звучало как можно меньше.

Н. БОРОДИН, начальник ЖКО производственного объединения «Хромпик».

КТО ОТВЕТИТ ЗА БРАК?

Наш дом № 4 по улице Ленина сдан в эксплуатацию в феврале, но заселен не сразу: стены были не просушены, батареи грели плохо. Новоселье все же состоялось, но оно было омрачено.

На все просьбы жильцов добавить тепла нам отвечали, что сделать ничего нельзя из-за ошибки строителей, исправить которую можно лишь летом. Сейчас в наших квартирах опять холодно. Как могли ответственные руководители,

принимая дом в эксплуатацию, сознательно обрекать детей, престарелых людей, среди которых участники войны, на подобные условия? Летом ошибку не исправили. Почему? Отсутствие технического решения, материальных средств, забывчивость, бюрократическая волокита или пренебрежительная халатность? Мы хотим знать, кто виноват в сдаче бракованного дома? Почему не потребовали от виновных немедленного устранения недостатков?

Принадлежит дом Новотрубному заводу.

Никаких мер не принято и по ремонту крыши. Все лето заливает квартиры не только пятого этажа, обом на стенах отмокли, портится мебель. И все это накануне зимы. Как мы будем жить в холода?

Жители дома № 4 по улице Ленина. Всего 53 подписи.

**Меры приняты**

Стало теплее

В первой подборке писем под рубрикой «Готовы ли мы к зиме?», опубликованной 26 сентября, помещена заметка «Холодно в квартирах». Жители квартир № 46, 47, 48 дома № 70 по улице Ватутина жаловались на низкую температуру: батареи совсем не грели.

Мастер слесарей-сантехников бойлерной № 8 УЖКХ Новотрубного завода Е. Е. Гультьева быстро отреагировала на критический сигнал. «Подача тепла в квартиры № 46, 47, 48, — отвечает редакция Елена Евгеньевна, — отрегулирована. Температура в них двадцать один градус».

Топливо выписано

В этом же номере газеты помещено письмо участника Великой Отечественной войны, инвалида труда второй группы Я. Могильникова под заголовком «Вместо помощи». «Живу я в своем доме, который отапливаю углем и дровами, — писал автор. — Нужно топливо. Пошла жена с заявлением к директору завода термозоляционных материалов, где я работал до выхода на пенсию, но он отказал в просьбе».

Председатель профкома предприятия Л. Н. Шилкова отвечает: «Дрова и уголь Я. Могильникову выписаны».

На известковом заводе идет реконструкция, возводятся вторая очередь. С конца 1988 года здесь планируют выпускать ежегодно 800 тысяч тонн известняковой муки. Впрочем, и сегодня производство не стоит на месте. На проектную мощность — 350 тысяч тонн муки — первая очередь вышла в конце 1984 года, на следующий год потребителям — совхозам и колхозам Урала и Сибири — было отправлено уже 418 тысяч тонн удобрений. Какие результаты будут достигнуты нынче? С этого вопроса началась наша беседа с главным инженером завода Ю. Г. Исакевичем.

— Думаю, что получим нас три. Теперь сможем сдавать задел для дробильно-сортировочной фабрики. Росту производства помогают организационные меры. В начале года, например, всех ремонтников, числившихся за отдельными цехами и участками, объединили под началом главного механика. Таким образом, частично решили проблему кадров, увеличили коэффициент использования оборудования. Появилась возможность создать специализированные группы: сварочную, монтажную. Ремонт техники ведется качественнее. Недавно, кроме того, ввели должность операторов-контролеров. Они следят за ритмичностью работы автотранспорта, везущего горную массу из карьера на дробильно-сортировочную фабрику. Как результат — при тех же самых мощностях поднялась производительность труда.

— Вспоминаю, Юрий Георгиевич, предыдущую беседу, которая состоялась в начале этого года. Речь шла о приобретении новой техники. Тогда готовились подучить экскаватор...

— Сейчас он уже почти готов к работе. Таким образом, современных экскаваторов ЭКГ-5А с емкостью ковша пять кубометров у

нас три. Теперь сможем сдавать задел для дробильно-сортировочной фабрики. Все годы это было слабым местом. Осваиваем и новый бульдозер. Очень необходим второй бурильный станок. Когда появится, пока неизвестно. Вот почему будем добиваться разрешения у объединения Уралвзрывпром, чтобы имеющийся станок работал не только световой день, а целые сутки. Это ведет в конечном итоге к снижению себестоимости продукции.

Для справки: еще несколько лет назад производство муки было нерентабельным. С каждым годом оно росло, расширялось. Сегодня себестоимость одной тонны этого удобрения на 70 копеек ниже его оптовой цены.

— Для того, чтобы в два с лишним раза увеличить производство муки, требуется строительство еще одного корпуса дробильно-сортировочной фабрики, грейферного склада. К концу прошлого года залили часть фундамента, установили опорные колонны. Каково положение сейчас?

— К сожалению, намечилось отставание. Строителям треста Уралтяжстрой было выделено нынче два миллиона рублей, однако

## ВМЕСТЕ С РЕКОНСТРУКЦИЕЙ

они освоили только половину средств. Да, на каждом из объектов создан задел: установлены стены, каркасы зданий. Но говорить о скором завершении работ пока, к сожалению, преждевременно. По плану в следующем году необходимо было освоить три миллиона рублей. Теперь задача значительно усложнилась. А решать ее необходимо. Ведь экономические расчеты на эту пятилетку по нашему министерству составлены уже исходя из укрупнения нашего производства.

— Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков в докладе на последней сессии Верховного Совета СССР сказал так: «Большое развитие в XII пятилетке должен получить хозяйственный способ строительства. К осуществлению, технического перевооружения и реконструкции хозяйства надо шире привлекать работников действующих предприятий. Это рациональный способ реконструкции». Вероятно, Юрий Георгиевич, помимо строителей крылосовцы и сами могут внести вклад в обновление производства?

— И вносят. Недавно, скажем, закончили расширение объема последней из трех шахтных печей. Именно здесь изготавливаем строительную известь. В скором времени доведем ее выпуск с 45 тысяч тонн в год до 53 тысяч. Вот почему подобная работа была

крайне необходима. На участке дробления установили дополнительные транспортеры, бункеры — сокращено время на выгрузку продукции. Скоро здесь появятся и новые бытовые помещения.

Обновляем гараж. Заменяли там перекрытия с деревянных на металлические. Вместо одних ворот стало три. Для ремонта двигателей будут использоваться специальные стелды. Для ускорения работы, которая будет закончена в этом году, руководство гаража организовывало субботники.

Если же говорить в целом, то за последние месяцы силами специалистов, рабочих проведен капитальный ремонт всего оборудо-

вания. Тем самым подготовились и к работе в зимних условиях.

Вместе с тем нас не могут не беспокоить и нерешенные вопросы. Например, недостаточная ремонтная база — в обновлении техники нам помогают пока другие предприятия. Мало введено у нас лицевых счетов экономии. Это еще один резерв производства. Будем добиваться и решения социальных вопросов: необходимо построить в поселке детский сад, школу, новый многоквартирный дом. Все это заботы сегодняшнего дня. Иначе реконструкция не даст запланированной отдачи.

Беседу вел Д. СТРОВСКИЙ.

## НАМ ДОСТАЛАСЬ ВОЙНА

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

[Продолжение. Начало в № 156—159, 168, 169, 171, 176—178].

Заканчивался 1944 год. Приближалась наступательная операция. Когда она начнется, мы не знали, но чувствовалось по всему, что скоро. По приказу командования строили гати, валили лес. Весь световой день уходил на тяжелый труд. А после — баня. Что такое военная баня? Железные бочки из-под горячего приспособлены для воды: в одной бочке холодная, в другой — горячая. Под горкой, в защищенном от ветра месте отгораживали большим брезентом участок земли, очищенный от снега. Вот и баня. В третьей бочке тут же прожаривали белье и обмундирование.

Последние дни декабря сорок четвертого. Не очень холодная зима. Молодые бельишки березки утопают в снегу. Мы выходим из землянок, чтобы напилить дров для печурок. Двое солдат — Стрункин и Репинский — подошли с пилой к красивой березке. Деревце особенно красиво.

— Не надо пилить! — сказал я. — Пусть стоит. Возьмите другую.

Солдаты выполнили приказание, но чувствовалось, что им непонятно мое требование. А я еще некоторое время полюбавался деревцем, спасенным мною от смерти. Будто спас жизнь человеку...

12 января 1945 года началась Висло-Одерская наступательная операция, которая осуществлялась войсками 1-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов при содействии других фронтов.

За неделю до наступления нашу 3-ю гвардейскую танковую армию придвинули вплотную к передовой. Перед самым наступлением в траншее я получил партийный билет.

Утром 12 января началась артиллерийская подготовка. Сплошной гул канонады продолжался около двух часов. Я видел, как через наши головы летели очереди светящихся снарядов «катюш». Волнение охватывало, когда я ощущал, какая сила будет поддерживать нас в наступлении.

После того, как артиллерия закончила работу, а стоявшие в обороне войска прорвали фронт противника, в образовавшийся прорыв были введены танковые армии.

Утром и днем валил густой снег. Я сидел со своими солдатами на танковой броне, за башней «три-

дцатьчетверки». Механик-водитель открыл передний люк, чтобы лучше видеть дорогу, на большой скорости вел машину. Впереди нас и за нами шли танки.

— Побежал немец! — кричал, стоя у дороги, пожилой солдат-сапер с самодельным костылем.

— Эй, танкисты, догоняй немца! — радовался дружелюбный пехотинец, приветствуя нас.

Я видел немецкие оборонительные полосы, построенные по последнему слову инженерной техники, оставленные после нанесенного удара. Траншеи, ледяные брустверы, брошенные огневые точки, блиндажи... На все это враг надеялся еще вчера. А теперь его линия обороны усеяна трупами солдат и офицеров.

Танки предприняли оборонительный маневр, а мотострелки пошли вперед. Шли несколько дней и ночей подряд, иногда нагоняли немцев, наносили им удар и снова двигались.

На подступах к городу Кельце завязались жестокие бои. Немцы сопротивлялись упорно. Наша армия обошла город с юга, и 15 января Кельце пал, 19 января был взят Краков.

Войска третьей гвардейской танковой армии были нацелены на Бреслау и стремительно, с боями двигались к этому городу-крепости и сильному узлу обороны на реке Одер. Мы шли строго на запад.

На другой день армия получила от командующего фронтом задачу изменить направление движения, круто повернуть на юг и двигаться вдоль реки Одер в направлении на Ратибор.

21 января перешли границу Германии.

Перед нами лежало государство, где правили фашисты, причинившие неисчислимые беды и горе нашему народу.

— Наконец-то мы пришли к ним! — Гоним фашистского зверя по его земле! Какой-то неизвестный солдат, прошагавший сотни километров в ожидании этого дня, нашел маленький листок бумаги и, выразив всеобщую радость, написал карандашом несколько слов: «Вот она, проклятая Германия!» Я увидел эту надпись на листке бумаги, прикрепленном к серой бетонной опоре моста. На минуту я остановился и подумал, что эта короткая надпись точно выразила мои чувства и мысли.

Б. ЮНОШЕВ.

[Продолжение следует].

## НА ЧТО РУКИ ПОДНЯЛИ!

Поехать в совхоз «Уткинский» второго октября заставил тревожный телефонный звонок из Нижнего Села. Сообщали об изобретении «нового метода уборки зерновых». С директором совхоза Г. И. Наседкиным сразу же отправились в поле. На не убранном до конца поле виднелись зерноуборочные комбайны. Г. И. Наседкин уверил, что комбайнеры обещают. Путь дальше лежал в Нижнее Село. На солнечном пригорке у кромок поля сиротливо стояли пять зерноуборочных комбайнов, а механизаторов около них опять не было видно. На вопрос: «Почему они не работают?» — Г. И. Наседкин ответил: «Комбайны не идут, так как сыро, а механизаторов направили на вспашку зяби».

На окраине Нижнего Села у щебеночного карьера из десяти гектаров немолоченного овса виднелось только гектара два. Непонятно было, что же сделалось с остальным овсом. Оказалось, что бригаде из пяти трактористов было дано задание опашать карьер. Они же решили вспашать и это немолоченное поле. Неубранный урожай забивал плуги. Тогда, не раздумывая, трактористы Ф. Г. Тагиров, Н. Е. Сысов, И. Д. Сысов, Ю. Д. Елькин и Анатолий Павлов, изготовив факелы, стали сжигать овес. В это время в партийной организации совхоза произошло собеседование с членами КПСС о повышении боевитости. О какой боевитости можно говорить, когда на практике хлебороб поднимает руку на урожай? А на поле хлеб не хотел гореть. Но в своем рвении отчитаться об убранных гектарах, не без согласия бригадира А. Е. Кузнецова и главного агронома совхоза В. А. Медведева, на поле пустили тяжелые автоцистерны с известью.

Овес прикатали, а выжженные места «припудрили» известью. После этого механизаторы на пяти агрегатах пытались все же вспашать поле, но тщетно. Не удалось скрыть следы преступления.

«...Все это неправда, сплетни. Приезжайте, убедитесь», — сказал Г. И. Наседкин.

Приехали. Убедились не только мы, но и сам Наседкин. Бригадир А. Е. Кузнецов тоже не верил. «Не может быть, я ведь не без головы, может, зажгли трактористы старую солому», — сказал он.

Спрашиваю: «Были ли вы в поле?» Отвечает: «Нет». А в это время были уничтожены 16 тонн зерна плюс потерянная солома стоимостью не менее трех тысяч рублей.

Н. АНАНЬИН, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

■ ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ КАК СДЕЛАТЬ ПЕРЕВОД?

Несколько лет назад в газете было сообщение о том, что у нас в городе можно сделать перевод с иностранного языка. В то время я не придавал этому значения, но сейчас кого ни спрашивал, никто не мог сказать, где оказывают такую услугу. Этот вопрос интересует многих.

А. КАЗАКОВ, студент.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

9 октября 1986 г., № 195



Слесарь-сборщик Р. К. Гилимзянов — рабочий Новоуткинского завода «Искра». Молодые кадры очень нужны предприятию, переживающему сегодня немалые трудности. В этой пятилетке предстоит освоить много новых видов изделий. Словом, завод надеется на таких, как Рауф Камалович. Сам он трудится на участке товаров народного потребления. Сварочно-бытовые трансформаторы пользуются спросом у потребителей во многих уголках страны. И в том, что качество их высокое, есть вклад и Р. К. Гилимзянова.

Фото В. Зотова.

## Из почты редакции

### КАК НИ ТРУДНО БЫЛО

Более двадцати лет работала я в райпо. Отсюда ушла на пенсию, но трудиться продолжала. В нынешнем году внезапно заболела. В одно время со мной заболел и муж. Он умер, когда я находилась в больнице. Утрату сильно переживала, но товарищи

по работе не оставили меня в беде: часто бывали в больнице, помогали в организации похорон, приходя домой, поддерживая искренним участием.

Особенно благодарю за заботу и внимание Р. Н. Кизилову, Е. К. Мамон, Л. П. Беликову, К. Н. Сидильце-

ву, Т. Нуриеву, Р. В. Шестакову, З. И. Селянину, А. П. Ряпосову, О. В. Тасанову и других.

С такими отзывчивыми людьми я сумела справиться со своим горем.

А. ВОРОБЕЙЧИК, ветеран труда.

### КОГДА СТАРЕЮТ НОВОСТИ

Всегда ощущаю особое удовлетворение, когда беру в руки свежий номер газеты или журнала. Только вот беда: нечасто приходится это делать, потому что вся корреспонденция доставляется нам с опозда-

нием на день-два, а то и три. Зато в киоске «Союзпечать» всегда можно купить свежий номер. Спрашивается, зачем выписывать периодические издания, если приходят с таким опозданием? До каких же

пор мы будем читать устаревшие новости? Живу я в поселке Новоуткинский по улице Крупской, 46.

Д. ХРУЩЕВ, участник Великой Отечественной войны, п. Новоуткинский.

# ОКТАБРЬСКИЕ АКВАРЕЛИ

Щедра к горожанам осень:  
Сухо шурша листвою,  
Червонного золота бросит  
Под ноги целый слой,  
Птицам она оставит  
На зиму ягод кисти.  
А красота истаёт  
Дымом тлеющих листьев.

\* \* \*

Умиротворена природа,  
Натруженно тиха земля.  
Ее измучила погода,  
Но вот уж убраны поля.  
Седеют поутру поляны,  
Скворцы исчезли до весны.  
Длиннее ночи, дольше сны,  
И солнышко ложится раню.  
А. КИПРИЯНОВА.  
Снимки В. Зотова.



## НОВОСТИ

### ОТКРЫЛАСЬ БОЛЬНИЦА

На базе треста Уралтяжтробстрой открылась централизованная наркологическая больница на двести мест, где будет оказываться лечебная и профилактическая помощь населению Первоуральска, Красноурфимского, Ачитского, Ар-

тинского, Шалинского районов. Методикой лечения предусмотрена трудотерапия в управлениях треста Уралтяжтробстрой. Если в стационаре лечебную помощь одновременно могут получать 200 пациентов, то амбулаторное отделение сможет взять под профилактический контроль тысячи человек.

В. ДЕМИДОВА,  
журналист.

### НА ВЕСЕЛЫХ ОСТАНОВКАХ

Малыши вновь стали гостями традиционного утренника «Ладушки» во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

На этот раз встреча проходила необычно — в виде путешествия.

Импровизированный поезд отправился в путь. Первая остановка — «Лечебница доктора Айболита».

Здесь ребята на время стали медиками, учились перевязывать кукол. Остановка «Колобок» выявила уме-

лых, которые могут из теста состряпать настоящий колобок. Малыши участвовали в различных конкурсах.

С удовольствием побывали маленькие гости утренника и на остановке «Загадка». А так как отгадывали все вместе, то и сладкий приз достался каждому.

Ж. ЯКУНИНА,  
инструктор  
внешкольного  
отдела Дворца.

## ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ

# ОБЛЕПИХА — КЛАДОВАЯ ВИТАМИНОВ

Осенью среди ягодных кустарников особенно выделяется облепиха: ее плоды так плотно располагаются друг к другу, что ветки становятся похожи на оранжевые кукурузные початки. Растение это нередко высаживают как декоративное. Однако многие садоводы-любители ценят облепиху не за внешнюю красоту, а за комплекс витаминов, содержащихся в ягодах.

В них большое количество витаминов С, Е, В, а каротина почти столько же, сколько в моркови. Он задерживает развитие склероза, улучшает зрение. Но особенно ценится облепиховое масло: хорошо заживляет раны и ожоги.

Растение плодоносит ежегодно, мало болеет, да и вредители обходят его стороной, поэтому неплохо иметь облепиху в каждом саду. Высаживают ее сеянцами, черенками или семенами, но в последнем случае начало плодоношения затягивается на год—два. Удобны кустарниковые формы, которые растут вширь.

Уход несложен: весной обрезают сухие ветки, летом убирают сорняки, рыхлят приствольные круги. Рыхление следует проводить осторожно, на глубину четыре—шесть сантиметров, чтобы не повредить корни.

Растения двудомные, поэтому следует высаживать кусты с женскими и мужскими цветами. На один муж-

Каждый здоровый ребенок может учиться в школе с шестилетнего возраста. Это подтверждено опытом работы с шестилетками в ряде школ страны, в том числе и в нашей школе № 7.

Пока в городе созданы условия для обучения с шести лет только в школах № 3, 6, 7, 20, 21 и в детских комбинатах № 22, 89 Новотрубного завода. С шестилетками работают опытные учителя и воспитатели, которые прошли подготовку на курсах в Свердловске. — З. Н. Ступина, Н. Н. Суворова, Н. Д. Потанова, Т. А. Половникова, Л. Х. Горифьянова, Н. А. Чумак, М. М. Логинова и другие. Хорошо подготовились детские комбинаты. Работники цеха № 18 Новотрубного завода отремонтировали классные комнаты, сделали шкафы для учебных пособий и постельных принадлежностей, оборудовали игровые комнаты. Приобретены необходимые канцелярские товары, учебники, пособия. В Доме моды шита единая форма для всех шестилеток. В детских комбинатах выделены зоны для самостоятельной деятельности учащихся. Организовано проведение встреч с родителями, от кото-

рых во многом зависит, как быстро их дети освоятся в новой для себя роли учеников. Учитель Н. Н. Суворова рассказывает: «По опыту знаю, одни дети идут в школу с охотой, другие испытывают чувство страха, третьи не хотят и не умеют учиться». Вот об этом-то и шел разговор с родителями.

В организации обучения шестилеток необходимо учитывать их физиологические особенности. Главный врач физдиспансера Л. А. Сапегина советует родителям и педагогам:

— Шестилетний ребенок быстро растет, у него высокий уровень обменных процессов, происходит формирование нервной системы, поэтому необходимо правильное сочетание умственной и физической нагрузки, рациональное питание. Вот почему в школах необходимо оборудовать игровые площадки на участках, обеспечить их спортивным инвентарем и игровым материалом, предусмотренным школьной программой. Дети должны находиться

на улице не менее 3—4 часов в день. День ребенка должен начинаться с утренней зарядки, а на каждом уроке учитель проводит физкультминутку.

Наиболее благоприятен для детей шестилетнего возраста пятиразовый режим питания. Утром дома рекомендуется легкий завтрак из молочных продуктов, яичные блюда, бутерброд, кофе, чай. Вечером за полтора-два часа до сна — ужин из овощных, крупяных блюд, молока, кефира. А в школе ребенок должен позавтракать на второй перемене, пообедать после занятий, а для тех ребят, кто остается в группе продленного дня, работники школьной столовой готовят еще полдник. Ребенок должен еже-

дневно получать необходимое количество белков, жиров, углеводов, минеральных веществ, витаминов. Для этого в школьное и домашнее меню следует включать молочные продукты, сахар, масло, овощи, рыбу, мясо, фрукты, яйца. Не рекомендуется включать в рацион острые приправы, жареные изделия.

Если ребенок будет радоваться каждому дню пребывания в школе, общению с учителем, сверстниками, значит, и учение станет для него радостью.

М. ФРОЛОВА,  
нештатный  
корреспондент.

Зам. редактора  
А. А. КИПРИЯНОВА.

## Человек. Автомобиль. Дорога КОНТРОЛЬ БУДЕТ УЖЕСТОЧЕН

Начался республиканский месячник массового контроля за работой пассажирского автотранспорта. Цель его — повышение культуры обслуживания населения, выполнение плана перевозок, обеспечение полного сбора оплаты за проезд, сохранности выручки. Будет усилен контроль на общественном транспорте, в нем примут участие комсомольцы пассажирского автопредприятия, общественные контролеры.

Скажем прямо: не хотелось, чтобы в автобусах контрольной службе попадались «зайцы». Основания есть. Только в сентябре пассажиры, ехавшие без билетов, заплатили полторы тысячи рублей штрафов. С началом учебного года контролеры очень часто задерживают без билетов школьников и учащихся профтехучилищ. Видимо, педагоги мало разъясняют ребятам правила поведения в общественных местах.

Родителям, чей ребенок регулярно пользуется общественным транспортом, следует купить ему абонементы или проездной билет.

Не лучшим образом ведут себя и некоторые взрослые. Когда контроль задержал без билета рабочего цеха № 28 Новотрубного завода Анатолия Ивановича Бетехтина, он осыпал работников оскорблениями и угрозами. В роли «зайцев» оказались механик управления треста Уралдомремонт Михаил Поликарпович Леонтьев, кассир столовой № 88 Татьяна Борисовна Шипулина, рабочая гормолзавода Галина Владимировна Громова, работник цеха № 18 Новотрубного завода Петр Игнатьевич Трон, многие другие. Удивительно то, что редко безбилетникам бывает стыдно. Напротив, вместо извинения, уплаты штрафа — грубости, тысяча отговорок.

Мы боремся за город высокой культуры и образцового общественного порядка. А ведь поведение в общественном транспорте тоже показатель культуры.

Р. РЫЧКОВА,  
старший контролер  
пассажирского  
автотранспортного  
предприятия.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 9, 10 октября «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 9 октября «ПО СЛЕДАМ БАРТЕКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». Сборник «ЕРАЛАШ», начало в 10 час. 30 мин. «ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ», начало в 18 часов.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

10 октября. Спектакль Ажегольского народного театра по пьесе С. Шакурова «На пороге жизни» (на татарском языке). Начало в 19 час. 30 мин.

12 октября. Встреча с народным театром Дворца культуры и техники Новотрубного завода «Репетиция — любовь моя». Начало в 19 час. 30 мин.

Собрание группы здоровья состоится 11 октября в 17 часов во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпищеторга предлагают населению картофель для закладки на зимнее хранение. Позаботьтесь заранее о зимних запасах.

### ПРЕДЛАГАЕТСЯ ХОЗЯЙКАМ

Магазины горпищеторга предлагают для заготовки на зиму капусту сорта «Слава».

Молодым и опытным хозяйкам пригодится этот рецепт: для квашения используют чистые кочаны. Их моют в холодной проточной воде, шинкуют узкими полосками, смешивают с солью и приправами. На 10 кг подготовленной капусты берут 200—250 г мелкой столовой соли, 300 г очищенной моркови, лавровый лист и душистый перец по вкусу. На дно эмалированного ведра кладут промытые капустные листья и наполняют его капустой. По мере заполнения сильно трамбуют до появления сока. Сверху укрывают капустными листьями и чистым полотном или марлей и кладут хорошо промытый и ошпаренный кипятком деревянный круг. Сверху помещают небольшой груз, чтобы круг был покрыт капустным соком на 2—3 см. Первые 4—5 дней капусту следует держать в теплом помещении. Признаком начала брожения будет слабое помутнение рассола и образование на поверхности пены. Примерно через две недели квашеная капуста готова. Надо следить за тем, чтобы во время заквашивания и хранения капусты поверхность ее была покрыта соком. В противном случае она быстро заплесневевает. Можно заквасить капусту, добавив свеклу, морковь, или приготовить ее с яблоками.

Дорогую маму, бабушку ЦЕЛОВАЛЬНИКОВУ Таисью Федоровну поздравляем с 75-летием. Желаем здоровья, долголетия.  
Дети, сноха, внуки.

Ветерана труда СОКИРКО Ивана Петровича поздравляем с 60-летием. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.  
Коллектив цеха № 5 Новотрубного завода.

Поздравляем ПЕТРОВУ Евгению Николаевну с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.  
Коллектив склада горюче-смазочных материалов цеха № 15 Новотрубного завода.

Поздравляем ЗАЛУКИНА Ивана Александровича с 55-летием. Желаем крепкого здоровья и чистого неба.  
Мать, Нина, Коля.

Коллектив медсанчасти филиала Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование фельдшеру медсанчасти Тарасовой Любови Михайловне по поводу смерти ее мужа  
ТАРАСОВА  
Алексея Ивановича.